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A kormánypárt tagjaihoz.:nyilatkozatoktól, amilyenek világossá
teszik azt, hogy az ö véleménye sze­
rint, a vádolt képviselő bűnös és el­írta : Kossuth Ferencz.

Megdöbbenve látjuk azt, hogy bár 
kérve-kérjük a képviselőházat, hogy a 
mentelmi jog kérdéséből ne csináljon 
pártkérdést, mégis azt csinál belőle a 
többségnek egy része, de mindenesetre 
pártkérdést csinál belőle a kormány, 
minthogy két miniszter is védi azt a 
felfogást, hogy egy büntető joggal fel­
ruházott katonai intézmény maga elé

ítélendő.
A honvédelmi miniszternek ekké- 

pen nyilvánossá lett véleménye befo­
lyásolhatja a katonai választmány tag­
jait ítéletük kimondásában, és befolyá­
solhatja a többség nem egy tagját a 
képviselöházban.

Ép ilyen szerencsétlennek találom 
az igazságügyminiszter fejtegetéseit, a

mintsem, hogy magát befolyásoltatni 
engedné.

De egy országgyűlés nem csupa 
hősökből áll, és a mentelmi jogot nem 
a hősökre, hanem az emberiség átla­
gára kell szabni.

És ha ez igy van, az általános 
hadkötelesség korszakában, midőn az 
országgyűlés fiatalabb tagjai mind ka­
tonák, még pedig nem a saját jószán­
tukból, hanem mert kénytelenek azok 
lenni, s a kényszerhelyzetben termé­
szetes az, hogy műveltségükhöz illő 
helyzetben igyekeznek e súlyos had­
kötelességet leróni ... azt kivánja-e a 
tudós miniszter, hogy a képviselöház

idézhe: és megbüntethet egy ország- mlgdöbSnhet b W ati az
s krr? ,és öná,iós48M -gakaria
ÄÄ fel lse ismerit e“zTb^Xe' ti jelentékeny része, hacsak nem hö

A íegteUesebb mérvű ehsmerésseli szerint abban, hogy valakit megfősz- jsokbö1 á11» megfélemlíthető legyen,
adózom a obbség azon tagjainak, akik szanak tisztirangjától azzal a kijelen- í valahányszor csak a katonaság ezt 
ily fontos kérdésben felszabaditják ma-|té8sei hogy nem méltó rá és abban> jónak látja?
g. .al a,P,frtfegye erTí SU y°S nVornasaIhogy kénytelen legyen a capitis demi- E felfo8ast a parlament szabadsá- 
alul és lelkiismeretűk szavara hallgat-inutio után mint közlegény szolgálni, 8ának szempontjából megérteni nem
nak, sajat oná.ló meggyőződésüket ko-1 esetleg kaszárnyát, istállót tisztítani,;tudom’ 6s jellemezni nem akarom. 
ve ve‘ , I durva emberek sértegetéseit tűrni, volt Nem arról van szó, hogy Nessi

Tudom, hogy mily erős kötelék a tiszttársai által becsületvesztettnek te- Pál kikerü|je a büntetést, hanem arról,
kormánypárton a páitkötelék. Tudom, kintetni — nincs semmi olyan, ami hogy a magyar országgyűlés mentelmi
hogy mily nehéz a hagyományok ha- egy országgzülési képviselőt megfélem- i°£a. kikerülje a csorbát, mert a men-
tása alul szabadulni. Az én lelkembe, 
mely sokszor sötét színben látja édes 
hazám jövőjét, melyet eljátszhat a je­
len bágyadt nemzedék, világosságot hoz 
az a tény, melyet most észlelek, a 
reménység világosságát.

Látom, hogy egy nagy és sarka­
latos kérdésben oly erősen tudnak 
érezni többen, a kormányt támogató 
többség táborában, hogy meggyőző­
désük nyilvánításától nem riadnak 
vissza.

Igaz, hogy Ja többség oldaláról 
még nem beszélt senki a Hazban; de 
többen nyilvánították véleményüket az 
üléstermen kívül és a tanácskozás alatt 
is kimutatják magatartásukkal, hogy 
mély aggályaik vannak azon irányzat­
nak a helyességére nézve, amelyet a 
kormány követ.

Ha a mentelmi jog kérdése nem 
lenne pártkérdés, a miniszterek tartóz­
kodnának attól, hogy nyilatkozzanak ; 
mert az ö nyilatkozatuk befolyásolhatja 
a többséghez tartozó, kevésbé szilárd 
akaratú képviselők meggvöződését.

D mit írjak a honvédelmi miniszter 
közbeszólásairól ? melyeket igen sze­
rencsétleneknek tartok ! A konkrét ügy 
most lesz csak elbírálva a katonai vá­
lasztmány által, a honvédelmi minisz­
ternek tehát tartózkodnia kellene oly

litene j telmi jog Magyarországon százszorta
' Az ember nem tudja mit gon-! be,cf ?ebb; mint m4sboll na!“nk *>**- 

doljon, mikor ilyen felfogásnak ad ki-1 'öbb, bala om ef >d1e” allam e«é8a 
fejezést, egy oly tiszteiéire méltó em. ■ hatalmával nehezedbe tik a nemzet 
bér, mint Plósz miniszter. jogaira, törvényeire államiságára éle-

téré. Nálunk a parlamentet korul kell 
Annyi bizonyos, hogy maga a gánczolni, hogy védelmezhesse a nem- 

tudós miniszter elhulne, ha valami nem pedig megdöbbentő okos-
hatalom mely vele rendelkezhetik, kodással lerombolni a parlament 
elkényszentené öt tanulmányai köré- egyetlen erejét, éppen a legveszélyesebb 
böl és arra kényszerítené például, haialommal> a katonai hatalommal 
hogy egy istállóból hordja ki a kihor- 8zemben !
dandót. Ez vele nem történhetik meg, j Ami pedig az állítólagos bűntényt 
mert ő öregember, de ha fiatal lenne jjleti, nincs megírva semmi magyar 
megtörténhetnék vele is, ha esetleg törvényben az, hogy a császámhimnuszt 
olyat találna mondani választói előtt, a tisztelni kell ; de az sinc8| hogy bár.
mi nem tetszik a katonaságnak. ; mikor, világos nappal, nyilvános helyen 

Meglehet, hogy Plósz miniszter oly a magyar himnuszt énekelni bűn ; a 
hős lélek „trimplex illi robur circum magyar himnusz éneklése, melynek 
pectus erat,“ hogy öt semmi sem len- kezdő szavai ezek: „Isten áld meg a 
ne képes megfélemlíteni, sem a lefo- magyart“, nem lehet büntetendő cse- 
kozás miniszterből fogalmazóvá, sem lekedet magyar földön ; és legkevésbbé 
volt hivatalnoktársainak (a minden az, ha magyar himnuszszal fogadják 
tekintetben tiszteletre méltó férfiú által a magyar királyt vagy személyesitöjet. 
soha meg nem érdemelhető) lenézése Én arra kérem a többség tagjait, 
és megvetése, sem az, hogy durva kik látják a veszélyt és előbbre helye- 
kézimunkának teljesítésére lehet vezé- zik lelkiismeretüket mint a pártfegyel- 
nyelve, sem az, hogy napjait, éjjeleit, met, hogy mentsék meg velünk együtt, 
egész életében meg nem szokott cse- (kik szinte nem mint párt, hanem 
kély műveltségű sorstársaival töltse. . . mint egyének küzdünk) mentsék meg 
meglehet, hogy ö oly höslélek, hogy a magyar törvényhozás megtámadott 
mindezt elviselni kész lenne, inkább mentelmi jogát!
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A hajduszoboszlói határozat.
(Tiltakozás az ujonczjutalék ellen.)
Kovács Gyula orsz. képviselő beszá­

molója alkalmával, mint már irtuk is, a 
népgyülés erélyes és hazafias határozatot 
hozott az ujoncz jutalék további amelése 
ellen. Ezen határozatot feliratilag küldte a 
képviselőházhoz és pedig Kossuth Ferencz- 
hez intézeti levél kíséretében a derek haj- 
dutestvérek ezzel példát mulattak az or­
szágnak. Úgy a levelet mint a feliratot itt 
adjuk.

Tisztelt Pártelnök Ur !
A hajduszoboszlói választókerület pol­

gársága 1902, novembet 9 ón erélyes tilta 
kozását fejezte ki a jelenlegi kormány 
azon javaslatéval szemben, mely az uioncz- 
jutalék emelése áltál a vér és pénzáldoza- 
tok tűrhetetlen magasságra fokozásában nyil­
vánul. Nem szükséges nekünk hazánk je­
lenlegi mostoha, mondhatni szégyenletes, 
nyomorúságos helyzetét pártelnök ur előtt 
fejtegetni. A magyar föld, a magyar ipar, a 
magyar kereskedelem minden terménye, 
minden terméke nyög az óriási közös-ügyes 
kiadások, a katonai és külügyi áldozatok 
súlya alatt. Anyagi helyzetünk folyton újabb 
és újabb áldozatokat akar relink rakni a 
bécsi osztrák urak önkényétől függő, magyar 
királyinak nevezett kormány.

Elérkeztünk a véghatarhoz I Nem va­
gyunk hajlandók újabb teher emelésre to­
vább már !

Ide/árva oly kérelemmel van szeren 
csőnk e törekvések és törvényiéiért erősza­
kosságok ellen való tiltakozásunkat és hatá­
rozati javaslatunkat Tekintetes pártelnök 
úrhoz megküldeni, hogy a választókerület 
polgárságául! közölve, hasonló határozato­
kat hozni és azt a magyar képviselőház­
hoz minél sürgősei ben benyújtani kegyesen 
szíveskedjek.

Egyben pedig bátrak vagyunk tudatni, 
hogy eme határozati javaslatainkhoz a nép- 
gyülésünkön jelenlevő Dr, Tóth János alel- 
nŐk, Dr. Bakonyi Samu, Dr. Benedek János, 
Kubik Béla, Gáli Sándor. Deszkay Gyula, 
Uray Imre, Papp Eleit, Dr. Pichler Győző, 
Rákosi Viktor és Kovács Gyula országgyű­
lési képviselők szintén hozzájárullak és a 
Icgmosszehh menő támogatásukat n egigérni 
szívesek vollak.

Hazafias udvöz leltei vagyunk
Hajdúszoboszlón, 1902. november 9-én.
A hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as 

Kossuth-párt névében :
Bor János Ádám János

jegyző. elnök.

Melyen tisztelt képviselöhaz !
A hajduszoboszlói választókéi ulet ha­

zafias polgársága f. hó 9 en, Hajdúszobosz­
lón. országgyűlési képviselőjének, Kovács 
Gyulának beszámoló beszédje alk. Imából 
nepgviilést tartott, melyen egyik polgártár­
saik indítványára egyhangúlag elhatározta, 
hogy a honvédelmi miniszter által újabban 
benyújtott véderő törvényjavaslatok ellen 
tiltakozik, azoknak elvetése iránt a kepvise- 
lőháznál kérvényezni fog, az ezt tartalmazó 
népgyülési határozat szövege szó szerint, a 
következő :

Határozati javaslat.
„A hajduszoboszlói választókerületnek 

1902. nov. 9-én tartott népgyülése mély

felháborodással értesült a kormány által 
az ujonczjutalék emelése tárgyában be 
nyújtott javaslatok tartalmáról és a nem 
zet ellen tervezett merénylet visszavonása 
iránt a Kópviselőházlioz feliratot intéz és 
hasonló határozat hozatala czéljából a többi 
választókerületeket is megkeresi.*

Ezen határozati javaslat a jelen levő 
választó polgárság mint népgyülés által egy­
hangúlag elfogadtatott.

Hajdúszoboszlón, 1902. név. 9-én.
Bor János, Ádám János,
pártjegyzö, pártelnök,

mint népgyülési jegyző, mint népgyülési elnök
A mikor e népgyülés nevében és meg 

bízásából ezt a határozalot tiszteletteljesen 
a Képviselöhaz ele terjesztjük röviden, a 
nagy horderejű ügy fontosságához illő tár 
gyilagossággal s az ország érdekének leg­
melegebb álérzésével a népgyülés határoza­
tának ihdokait a következőkben soroljuk tel:

Már az 1889. évi VI. t.-cz. 14 §-a az 
által, hoyy a közös hadsereg és haditenge­
részet fentartásához szükséges ujonczjutalé 
kot a magyar korona országaira nézve 42711 
főben állapította meg, népünkre oly óriási 
vér s ennek kérlelhetetlen folyományaképen 
oly kétségbeejtöen l rhes pénzadót vetett, a 
mi a nyotnorusagas közgazdasági viszonyok 
között elkerülhetetlenül a nép vérének kiszí­
vásához kellett, hogy vezesen. A munkás­
kezek óriási mennyisége s kitünöbb minő­
sége, tömérdek pénz vitetik azóta evröl-ev 
re a hadügyi budgelnek. vagyis az impro- 
duktió molochjának áldozatul s a productiv 
nemzeti czélok elhanyagolva, parlagon he­
vernek. A fegyverbe öltöztetett béke lassan- 
kint félelmesebbé lesz, mint a háború. Az 
1893 évi I. i.-cz 1890. évi népszámlálás 
eredménye alapján a magyar korona orszá­
gaira eső contigenst 1178 fővel emelte. En­
nek az emelkedésnek stutistikai jogosultsá­

ga van. de adópolitikai nincs : mert igaz, 
hogy a nép : de a szegény nép szaporodott, 
melyre nézve már a logkisebb adoemelkedes 
is a létminimum megtámadását s adóala 
nyok elpusztulását jelenti.

Folyó év október hó 16-án a honvé 
delmi miniszter a póttartalékosoknak tény­
leges szolgálatra visszatartasaról törvényja­
vaslatot tett a ház asztalara, a mely együt­
tesen az 1889. évi VI. t.-cz. 14 §-ának inó 
dositására nézve ugyanekkor tett törvényja­
vaslattal az eddigi ujonczjutalékot a közös 
hadseregnél és honvédségnél 12,667 fővel 
emelte. De a törvényjavaslat a véderő bi 
zottság erélyes magatartása s az országos 
fölháborodás folytán visszavonatott, az or­
szág népe hálával gondol érdekeinek bátor vé­
delmezői iránt,a megjelenésével megdöbbentő, 
de ha ar eloszlott veszedelem után meg­
nyugodott.

De a veszély rövid idő múlva megna 
gyobbodva visszatért. Azok a véderő javas­
latok, melyeket a honvédelmi miniszter f. 
iió 6 án előterjesztett, a visszavont javasla­
tokhoz köpést 2238 fővel nagyobb emelke­
dést követelnek. Csodálattal és megdöbbe­
néssel kell inegállnunk az előtt az eljárás 
előtt, melyet a kormánykörök ennél az ügy­
nél követnek. Mert az eljárás világosan a 
közakarattal való dacz színét viseli magán. 
Képtelenségnek tartjuk, hogy e dacz a hon­
védelmi minisztertől származnék, mert hi­
szen ő a véderő bizottság érvei előtt meg- 
hajólt s maga is belátván az okt. 16-iki ja­
vaslatok tarthatatlan voltát, azokat vissza '

vqnta. S most úgy tűnik fel, mintha vis­
szavonulásából kartácstüzzel kenyszeritették 
volna vissza a küzdelembe. A dicz szemé­
lyi forrását nem kívánjunk kulatni, nincs 
is módunkban felderíteni. Mi csak csodálko­
zunk és megdöbbenünk ; <te egyúttal bízunk 
és hiszünk.

Bízunk és hiszünk a képviselöhaz böl­
csességében, hogy a népet, melynek ereje & 
hazának és királynak ereje, újabb vérvétel­
lel gyengíteni, újabb penzadóval szegényite- 
ni nem engedi s nem tűri, hogv a parádés 
fegyveres béke, az idegen szellemű impro­
ductiv militarismus a nemzeti lormelii- ál­
dásos szolgálatától újabb 15,105 legjobb 
minőségő munkás kezet s a felszerelés és 
ellátáshoz szükséges tömérdek anyagi erőt a 
maga szeszélyének s gyakran az ország ér­
dekével meg nem egyezhető idegen érdekek­
nek szolgálatára elvonjon.

Ezen hitünkben es bizodalmunkban já­
rulunk hazafias tisztelettel u kégvisetőház 
elé, újból kérvén, hogy népgyülésünk hatá- 
jozatat magáévá tenni s a véderő javasla­
tokat elvetni méltöztassek.

Hazafias tisztelettel a hajduszoboszlói 
választókerület polgárságának Hajdúszobosz­
lón 1902. évi november hó 9-én tartott nép- 
gyüléséböl.

Bor János, Ádám János,
népgyülés jegyző. népgyűlési elnök.

Rákosi Viktor beszámolója.
(Hajduhadházon.)

A szomszéd hajduvárosnak, a ked­
ves Hajduhadháznak szép ünnepjevolt 
vasárnap. Ugyanis ezen a napon szá­
molt be a hajdúnánási választókerület 
jeles és rajongva szeretett képviselője 
Rákosi Viktor.

Büszkén tekint a kerület Rákosi 
Viktorra, a ki egyik legértékesebb egyé­
nisége a képviselöháznak. Mint iró a 
mester Íróink között is elsők közé 
tartozik, de eddigi parlamenti sikeres 
szereplésével azt is bebizonyította, 
hogy az Istentől adott gyönyörű tehet­
sége folytán hivatott tehetség a szó­
noki babérokra is és teljesen méltó 
az ősi hajdúkerületnek azon bizalmára 
és szeretőiére, mely e kerületben a 
pártellentéteket eloszlatta és mindenkit 
a Rákosi Viktor Kossuth-párti lobogója 
alá csoportosított.

Ma a hajdúnánási kerületben nin­
csen kormánypárt, mert mindenki a 
kiváló képviselőnk pártján van, mint 
ahogy öt örökös képviselőjeként te­
kintjük a kerületnek, ki fényes sikerű 
hadházi beszámolójával is növelte az 
erős és igaz érzést.

A hadházi fogadtatásról, gyönyörű 
ünnepről, kitörő lelkesedéssel fogadott 
beszámolóról, a szeretett képviselőnek 
választói közötti idözéséröl röviden az 
alábbiakban számolunk be, megemlít­
vén, hogy közelebbi lapszámunkban

Mihalovits J, gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Dehreczen, főtér, a városházzal szemben.
betegséget s etéri mint óvszer .s inelogen ajánlható. Nem rontja a hajat, sőt annak növését elősegíti s a hajat dnssá, sűrűbbé testi-

e - kor Azoknak, kik a hajszesznek nem barátai, ajánlható a fentihez hason'ó hatású s jóságu Dr.

Ívűn. november 24,
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külön tárczaczikkelyben emlékezünk 
meg a hadházi kedves napról és em­
lékekről.

*

Az iskola előtti tágas térségen tartotta 
meg a beszámoló beszédét Rákosi Viktor. 
Ezer és ezer ember gyűlt egybe, hogy meg­
hallgassa szeretett követének beszédét. Nem­
csak Hadház polgárai, de a szomszédos 
Téglás, Dorog, Nánás választópolgárai közül 
is számosán jelentek meg.

Tíz óra után kevéssel, mikor az isteni 
tiszteletnek vége volt, nyitotta meg a gyű 
lést Weszprémy István a hajduinegyei füg­
getlenségi párt elnöke, hadházi ügyvéd.

Szeretett képviselőnk Rákosi Viktor — 
úgymond — eljött közénk, hogy azt a kap­
csot, melyet egy év előtt megkötött, meg­
erősítse, továbbá, hogy számot adjon önök­
nek az országgyűlés egy évi] működéséről, 
roegösmertease önöket, minő magatartást 
tanúsított az a párt az országgyűlésen, mely­
hez mindnyájan, ő is tartozik. Felkérem te­
hát Rákosi Viktor szeretett képviselőnket 
beszámoló beszédének elmondására.

Rákosi Viktor lépett elő. Perczekig nem 
juthatott szóhoz az éljenektől, melyekkel 
üdvözölték.

Isten házából jöttünk ide — kezdette 
beszédet — hogy munkánkra Isten áldása' 
kérjük. Mert mikor szeretett hazánk jóvol 
táert dolgozunk, fáradozunk, épen olyan dol­
got cselekszünk, mint mikor szántunk- 
vetünk.

A tisztelendő ur az imént igen szép 
predikácziót mondott arról, Krisztus urunk 
szavával, hogy áldotta meg a siketnémát. 
Vajha Krisztus urunk beszédéből én rám is 
hárulna valami, hogy meghallanák szavamat: 
tartsunk össze, egyesüljünk, dolgozzunk, mert 
veszélyben a haza I

Ezután köszönetét mondott megválasz­
tásáért, a bizalomért, melylyel megtisztelték, 
majd igy folytatja : A nép hivatásának vi­
seletét. én komolyan vészén. A mi küzdel­
münk odafenn igen sok akadályba ütközik. 
Mi nem vagyunk sokan, velünk szemben áll 
háromszor akkora többség, kik mindenkor 
hallgatnak és csak annyiból áll működésük, 
hogy a korrnányelnök parancsára, mint va­
lami masina, szavaznak. A történelem meg- 
emlékszik a nagyokról, de hallgat a dolgozó 
milliókról, a népről. Csak a költőnek jutott 
eszébe megemlékezni a dolgozó milliókról, 
mondván:

Tiszteljétek a közkatonákat,
Nagyobbak ölt, mint a hadvezérek!

Megfeledkeznek a népről, de ha áldo­
zat kell, vér, pénzáldozat, ezektől az elfele­
dett dolgozó millióktól követeli azt a kormány, 
kiknek aztán hálafejében semmit sem nyújt.

A parlament ebben az esztendőben 
i3en kevés munkát végzett. Van nekünk
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Hogy keveset dolgozhattunk, oka annak csu­
pán az, hogy a kormány nem adott munkát. 
Alig ültünk együtt pár hétig, az országgyű­
lést királyi leirattal elnapoltatta a miniszter- 
elnök, mi annyit jelent, hogy a képviselők 
nem hívhatják össze az országgyűlést, csak 
a király. Tette pedig ezt a kormány azért, 
mert közbe esett szeptember 19. Kossuth 
születésének 100 éves évfordulója, félt a 
kormány, hogy mi követelni fogjuk, hogy az 
országgal együtt ünnepeljen. Megszökött a 
kormány az ünnep elől, de ehelyett a nem­
zet rendezett ünnepélyt, fényeset, magasz­
tosai.

Második dolog, amit pártunk a szünet 
alatt tett, az országnak mintegy 10 helyén 
rendezett népgyüléseket az önálló vámterület 
erdekeben.

Pártunk képviselői, mint az apostolok 
jártak he az országot, hirdették az igét. 
Erről a nemzetről, mely 1000 küzdelmes 
évet élt át, ma is azt mondják, kiskorú. 
Mikor szántunk, vetünk, eszünkbe jut, ki 
aratja azt le. Mi szövetségben vagyunk 
egy idegen hatalommal, melynek különféle 
nemzetiségei ádáz gyűlölettel viseltetnek egy­
más iránt, de ha a magyar érdekekről van 
szó, akkor megszűnik közöttünk a gyűlölet, 
és szövetkezve, együttes erővel ellenünk 
fordítják azt. Most is nehéz volt lejönni, de 
könnyű is. Könnyű azért, mert a szeretet 
szárnyai hoztak Önök közé, nehéz azért, 
mert sulyós helyzetben áll a párt. A kor­
mány olyan javaslatokkal áll elő, melyeknek 
létrejöttei a partnak minden áron meg kell 
akadályozni. Az országgyűlésen kisebbség­
ben vagyunk ugyan, de küzdünk és megaka­
dályozzuk, hogy ezek a javaslatok törvény­
erőre emelkedjenek. Most is ilyen harcz 
közepette állunk. Pár héttel ezelőtt a pót- 
tartalékosokról szóló törvényjavaslatot ter­
jesztette be a kormány. Ez a törvényjavaslat 
azt akarta, hogy az özvegy anyák egyetlen 
támaszát, családok fentartóját, kiknek a tör­
vény régen biztositotta, hogy csak 8 hétig 
szolgáljanak, 3 évre bentartsák. Természe­
tes, a függetlenségi párt olyan ellentállást 
jejlett ki, hogy a kormány kénytelen volt 
ezt a javaslatot visszavonni. Ez a párt egyik 
legnagyobb diadala volt. Ehelyett uj törvény 
javaslatot terjesztett be a kormány. Újabb 
ujonezokat kér. Azt kívánják újabb vér és 
pénzáldozatot hozzunk, adjuk oda fiainkat 
az osztrák hadseregnek, annak, mely elle­
nünk van. Ha magyar lenne, megtennők, de 
igy ez ellen is küzdeni fog a párt.

Másik dolog az u. n. civilista. A ki­
rálynak 9 millió 600,000 korona fizetést ad 
a nemzet, most még 2 millió koronával 
többet kér a kormány. A magyar királynak, 
ki Budavárában lakik, szívesen megadjuk, 
de a mi királyunk láthatatlan, Bécsben la 
kik, a pénzt Bécs nyeli cl. Jöjjön Pestre 
lakni, adunk neki. De igy nem, mert ez a

fejti, hogy ennek » végrehajtását követelik 
a kormánytól, mert ez már törvénybe van 
iktatva. Végül összetartásra buzdította a pol­
gárokat és köszönetét mondott, hogy ilyen 
nagy számban jelentek meg.

Perczekig tartó tapssal és éljenzéssel 
fogadták a beszámolót, mely után Simon 
Károly terjesztett elő határozati javaslatot, 
melyben az van, hogy H.-Hadház polgár­
sága felir a képviselöházhoz az újabb ka­
tonai javaslatok ellen.

Ezzel a gyűlés lelkes hangulatban a
kégviselő éltetésével véget ért.

*

Délben száznál több terítékű bankett 
volt a nagyvendéglöben, mely a legkedélye 
sebb hangulatban folyt le, természetesen a 
íelköszöntök sem maradtak el. Az ebéden 
reszt vett a város szinejuva. Felköszöntőket 
mondottak Szabó Lajos lelkész a szeretett 
képviselőre, Rákosi Viktor, Weszprémy Ist­
ván, Simon Károly, dr. Kardos Samu éa 
még többen.

A délután folyamán Rákosi Viktor kép­
viselő több látogatást tett választóinál. Mig 
nem azután este Debreczenbo tért vissza és 
ma reggel gyorsvonattal utazott Budapestre 
haza.

Isten vezérelje őt mielőbb közénk.

Az ágyukirály meghalt.
(Krupp tragédiája.)

Berlinből azt a hirt Írjak, hogy Krupp, 
a hírneves esseni ágyugyaros szívszélhüdés 
következtében meghalt a Hügel szállóban.

Az utóbbi napokban nagyon sűrűn em­
legették a nevét ennek a világhírű ember­
nek. akinek a gyári vállalaiu egy egész vá­
ros és aki a maga munkájával óriási va­
gyonra tett szert, olyannyira, hogy egyike 
volt. n leggazdagabb embereknek, nem­
csak Németországban, de egész Európában.

Rövid idővel ezelőtt u Vorwärts, a né­
met szoczialdemokraták lapja szenzácziós 
leleplezést közölt Kruppról. Megírta róla, 
hogy az ágyukirály, akinek Capri szigetén 
tündéri fénuyel berendezett villája van, leg 
utóbbi ott időzére alatt sardaimpali tivornyá­
kat csapott és olyan üzelmeket folytatott, 
melyek a büntető törvénykönyvbe ütköznek 
és emlékeztetnek a braganzai herczeg kínos 
affairejéra.

A hir bejárta az egész világ sajtójút. 
És legyen bár, hogy abból, amit a Vorwärts 
megirt, egy szó sem igaz, (bar a német 
szoczialdemokrata újság kijelentette, hogy 
Krupp bűnös voltára bizonyítékok vannak és 
hogy Capriban a hatóság is foglalkozik a 
szennyes esettel,) de annyi bizonyos, hogy 
a közvélemény rettenetes halassal volt 
Kruppra.

A dúsgazdag és világszerte ismert nagy 
iparost, akinek a szolgálatában ezernyi ezer 
munkás állott, aki szinte mérhetetlen va­
gyonnal birt és aki fejedelmek barátságával 
dicsekedett, annyira lesújtotta a róla szóló 
közvélemény, hogy napok óta nem mutat­
kozott az emberek előtt és úgyszólván sen­
kit se bocsátott maga elé.

Már tegnap hire jött, hogy Krupp ne­
je rnegtébolyodott attól a nagy lelki megráz­
kódtatástól, melyet a lelepoző czikk keltett

egy miniszterelnökünk, ki igen sokat beszél, 
keveset tesz, csak dará1. de Becsnek őröl !

rengeteg pénz idegenbe vándorol.
Majd áttér az 1848 XX. t. czikkre, ki-

Karácsonyi és Újévi ajándéknak
Tisztelettel

a legtökéletesebb fényképek Harth Gusztáv műtermében készülnek
Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak arczképes iga­

zolványhoz szükséges fényképeket a legelőnyösebb árban.

Harth Gusztáv fényképész. Debreczen, piacz-utcza 31
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nála. Megerősítve ez a hír nincsen ugyan I 
még, de annyi kétségtelennek látszik, hogy i 
Kruppot a nagy izgalom tette tönkre any- j 
nyira, hogy ma délután szivszélhüdés követ-1 
keztében meghalt, ha csakugyan szivszélhü-! 
dés a halál oka.

Jogtanácsosa. Kora, tegnapelőtt tett j 
közzé egy nyilatkozatot az ágyú király ügyá-; 
re vonatkozólag a Kölnische Zeitung-ban. i

Abban a nytlatkozatban el van mond- j 
va. hogy Capri községben kot párt van, i 
mely az idén, a községi választások alkal j 
mával rendkívül heves harczot folytatott. Az 1 
egyik párt élén áll a „Quisisana“ fogadó tu-' 
lajdonosa, akinek a pártja győztes is lett.;
Ez a fogadótulajdonos czipelte bele a vá­
lasztási harczba Grupp személyét is annyi- j 
ban, hogy kiemelte Krupp nagy jútékonysá-1
gat és utalt rá, hogy az ellenpárt győzelme | A debreczeni ev. reform, theologia akadémia 
esetére Krupp elmaradna Gapri szigetéről Hittanszaki Önképző Társulata a kálvinista 
es beszüntetné jótékonyságait is. Elkesere- üntudat erősitése C2éljábol advent első va- 
déseben a legyőzőit par rágalmazni kezdte sár ján 1902. nov. hó 30-an, d. u. 5 óra-

Szigorúan „meghagyatik*
A néptanítónak :
Hogy szabad óráikban ezután 
Hazánk szolgálatában 
Méltó bajtársaiknuk :
Öreg honvédőinknek,
A „névtelen félistenek“ nokj 
Gyűjtsenek, esztendőnként legalább,
A haza szent nevében 
— Nemzeti jutalom gyanánt, — 
Lgy-egy skatulya szivarvéget !

Szabolcska Mihály.

NAPI HÍREK.

Kruppot és a választások után a legrutabb 
ráfogásokkal illette a gyáros. Ezeket a rágal­
maiul t aztán belecsempészték a szocziálde- 
mokrata lapokba, többek közt a Vorwártsbe-

kor a főiskola dísztermében Második Protes­
táns Estélyét rendezi. A meghívó belépő je­
gyül szolgál. Jótékony adományok a kitett 
perselyekbe a „Hittanszaki Segítő Egyesület“

is, melyeket Korn Krupp megbízásából porrel (részér0 köszönettel fogadtatnak. Műsor : 1. 
támadott meg. , „Oh kereslek . . .« Mainzertől. Előadja a fő-
... Hogy Krupp csakugyan szivszelhudes iskoiai énekkar. 2. A babona. Elbeszél Erőss 
következtében halt e meg, az kérdés. Na
gyón valószínű, hosy voltakepen öngyilkos 
lett és hogy az öngyilkosságot csak leplez- 
getni akarják.

Lajos theologiai tanár. „Gusztáv Adolf haty- 
tyu eneke. férfi karra Mácsaytól. Előadja a 
főiskolai énekkar. 4. Felolvasás Kónya Gábor

,, Ihittanhallgató. 5. Szálcjman halála. Részlet
Berlinben legalább az a. hu van.eher-| .Szigetvári vértanukéból. Irta Jókai Mór, 

jedve hogy Krupp szegyaneben es kétség-1 Szavalja Adorján lstván hittanhallgato. 6 
becsesében fóbelotte magút villa.,ul,an. ! A véJn czigány“. Melodráma Farkas Lajos,

.------------- ------------ -------------------- I Szavalta Varga Domokoshittanhallgató, zon-
■ gorán kiséri Kun Szabó Gyula hit tanhall­
gató. 7. „A" kastély küszöbén* Ábrányi
Emiltől. Szavalja Foreas József hittanhall­
gató. 8 „Áldások istene.“ Rossin -tői. Előad­
ja a főiskolai énekkar. A zongorát Szendrő 
Sándor szívességből engedte át.

Délutáni levél,
Taues.

De már látom rád tekint az Isten. 
Hazáin, hogy lesz belőled valami! 
Gyarapszol mindenféleképp,
A királyod bérét fölemeled,
S ellátod minden hű cselédedet. 
Megtakarított sok sok milliódból 
Nyugodtan várhadd mire, mennyit adj. 
Mennyit hadi osztrák, hajókra ? 
Mennyit uj inüvü fegyverekre V 
A mikkel majd közös hadsereged.
A szentségos szent összmonárkhiut,
Előbb-utóbb talán
Hál" Isten még közesebbé teszi !
De már látom, hogy rád tekint az Isten, 
Hogy lösz belőled valami ! . . .

Igaz, hogy a tanítók.
E semmiházi népség,
Szintén kenyérért kiabálnak.
De erre van nekem

Ingyem adom — egy jó tanácsom. 
Oh, fedd meg őket hazám, emberül, 
Hogy okosabb lesz teljcsitniök 
Eddigi szent kötelességüket.
A munka nemesit !
S ha egyszer mágnásokká nemesednek : 
Akkor övék lesz úgyis ez az ország.
Ez a született nemesek bitangja !
S ha oz sem el eg :
Vezerczikk-nyel ven hivatkozz, hazzátn, 
Nagy és dicső jövődre.
Moly végre is,
Az ő kezükbe van letéve !

Sőt még ezenfelül is 
Van egy kiútja a dolognak.
Mire valók a tanfolügyalők ? I
Ezek a derék férfiak . . .
Szerkeszszenek ők
Egy üres időt megölő
(Mert ilyen időben kelnek a vágyak.)
Tanügyi rendeletet,
A melyben ez s ez szám alatt,

A csütörtöki közgyűlés tárgyai.
Debreczen törvényhatósága csütörtö­

kre vonatkozó 1877. XX. t. ez. 294 és 
1886. XXII. t.-cz. 121. §§. módosítása vé 
gett az országgyűlés képviselőházához 
intézett feliratának pártolását kéri. — 
Pozsony sz. kir. város közönségének átirata 
a magyar ipar és kereskedelem, valamint a 
hazai szellemi erők pártolása tárgyában ho­
zott határozatával egyenlő eljárás és elbá­
násnak követése iránt. Pozsony sz. kir. város 
közönségének átirata, mely mellett az ország- 
gyűlés képviselőházához intézett feliratát egy 
UJ . a mai viszonyoknak megfelelő válasz­
tási törvény megalkotása iránt — pártolás 
és hasonszellemü felirattal való támogatás 
véget megküldi. A 229/14157—1902. bkgy. 
sz. határozattal a szervezeti szabályzat inó- 
dositására vonatkozó tervezet elkészítésére 
kiküldött bizottság jelentése tanácsi javas­
lattal. Tanácsi előterjesztés a bor-ellenőrző 
bizottság tagjainak szaporítása tárgyában. 
Országos községi törzskönyv-bizottság átirata 
Debreczen sz. kir. város területén lévő pusz­
ták és egyébb jelentékenyebb lakott helyek 
neveinek megállapítása tárgyában. Tanácsi 
előterjesztés, mely mellett a vásárok és 
piaczok tartása tárgyánan alkotott szabály- 
rendelet javaslat beterjesztetik. Az uj sertés 
rakodónál létesítendő vízvezeték tárgyában 
tanácsi előterjesztés. Nőegylet kérvénye öt 
méter öl tűzifának a szövőipartanfolyam he­
lyiségeinek fűtésére. Tanácsi előterjesztés a 
forgó pénztár tőkéjének 10.000 koronával 
emelése iránt. A házi és alapítványi pénztári 
feleslegnek cheque számlán kezelése iránt ta­
nácsi jav. Két fegyelmi ügy bejelentése. Jelen­
tés a kertészi egylet 27 hold földjenek ügyeben. 
A Kovács laktanya 19 hold ondódi földjének 
elidegenítése lelett a névszerinti szavazás­
nak harmad Ízben megejtése. Tanácsi elő­
terjesztés Buglyó Petemé Lajter Katalinnak 
ajánlatára a mav. gépjavító mühelytelepből 
visszamaradt 220 ü-öl földnek megvétele, 
illetőleg ugyancsak 220 D-öl második tóid­
nak nyilvános árverésen eladása iránt. 
Ugyanaz a már, gápjavitó mühelytelep léte­
sítéséhez elfoglalt dülőut területnek a ma­
gyar álb mvasuf tulajdonául telekkönyveztet-

• kön délután közgyűlést tart. A közgyűlés heteséhez a szükséges engedély megadása 
hiteles tárgysorozata a következő : Polgár- iránt. 1 auácsi előterjesztés Debreczeni Jenő
mesteri jelentés a folyó 1902. évi szeptem- 

j bér és október kónapokról. Polgármes­
teri jelentés a múlt 1901-dik évről. Ügy- 
hátrányjegyzék, tanácsi javaslat kíséretében. 
M. kir. Belügyminiszter leirata, a róm. kath. 

i és ágost. evang. egyházak elemi iskolai tan­
termei létesítésére 49,000 korona függő köl­
csön felvételét elrendelő közgyűlési határo­
zatnak jóvá nem hagyásáról ; tanácsi javas­
lattal. M. kir. Belügyminiszter ur leirata, 

i melylyel az ev. ref. elemi iskolai tantermek 
! előállítására függő kölcsönt felvenni rendelő 
I közgyűlési határozat jóváhagyását megta.
; gadja ; -- tanácsi javaslattal. Siabolcsvár- 
: megye közönségének átirata Il ik Rákóczy 
j Ferencz fejedelem szobrára megindítandó 
: adománygyűjtés iránt. Hevesvármegyo közön­
ségének átirata a füzesabonyi—debreczeni 
törvényhatósági útnak az állami közutak 
hálózatába vétele iránt, a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter úrhoz intézett feliratának 
pártolása végett. Torontálvárrnegye közön­
ségének átirata u vasárnapi munkaszünetnek 
a hivatalnokokra kiterjesztése tárgyában. Sze- 
pesvármegye közönségének átirata a tátrai 
tengerszem, — illetve halastói területen a 
Magyarország és Ausztria közötti határvonal 
megallapitása ügyében az országgyűlés kóp- 
viselöházához intézett feliratának pártolása 
iránt. Budapest székesfőváros közönségének 
átirata, mely mellett a póttartalékosok be­
hívásáról szóló törvényjavaslat elvetése iránt 
az országgyűlés képviselőházához intézett 
feliratát pártolás végett megküldi. Arad sz. 
kir, város közönségének atirata, melyben a 
városi közalapítványi és árvapónzek kezelő­

előterjesztés Debreczeni Jenő 
világítási vállalati igazgató állandósítása tár­
gyában. Rendörfelügyeleti díjhátralékok tör­
lése iránt tanácsi előterjesztés. Révész Zsig- 
mond kérvénye a Simonffy-utczai 2 ik sor­
számú bérház 2-ik számú bolthelyisége bér­
letének meghosszabbítása iránt. Steier Sán­
dor bérlő kérelme hohánytermelésési épüle­
tek emelése és bérletmeghosszabbitás iránt. 
A macs-pusztarészi birtokosonak utnyitás irán­
ti kérelme. Tanácsielőterjesztés Lamprecht F. 
és társainak külön iparvágány, illetve sertésra­
kodó engedélyezéke iránti kérelme tárgyá­
ban. Nemeth András és társa kérvénye az 
„Arany Bikb“ szálloda bérleti feltételeinek 
módosítása iránt ; javaslattal. 34. A debre­
czeni kerületi betegsególyző pénztár igazgé- 
tóságának kérvénye 2000 korona berendezé­
si előleg és 3000 korona kölcsönnek elenge­
dése iránt A városi napdijas Írnokok drága­
sági pótlék iránti kérvénye. Stark Márton 
pallagi volt bárlőnek kévrénye, a bérlemé­
nyen eszközölt beruházások megváltása 
iráut. 37. Végh Gyula debreczeni lakos, 
kereskedő, polgárosítás iránti kérvényé. — 
Hörl György debreczeni lakosnak a magyar 
állampolgárság megszerzése esetére e Deb­
reczen városi illetőség kilátásba helyezése 
iránti kérvénye. Zsolnai Gusztáv közigazga­
tási tanfolyam hallgató segély iránti kérelme 
tanulmányainak folytathatása czéljából. La- 
boncz Mihály és Hampel Lajos városi haj­
dúk, továbbá Gáli Mihály és Tóth Gergely 
mezőrendőrök nyugdíjazási ügyében, taná­
csi előterjesztés. Dr. Hutiray József Gyula 
egyetemes orvostudor oklevelének kihirde­
tése.
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A hetedik taiícinoki állás.
A hetedik tanácsnoki állás betöltésé­

nek ügye sok bőszéire, vitára, tárgyalásra 
adott alkalmat. A csütörtöki közgyűlés dönti 
el, vájjon szükségesnek tartja-e a hetedik 
tanácsnoki állást, avagy elégségesnek hat 
tanácsnokot. Legutóbb a jog- és pénzügyi 
bizottság foglalkozott ezzel a kérdéssel és a 
bizottság többsége a hetedik tanácsnoki ál­
lás betöltése mellett foglalt állást. Ma dél­
előtt ismét a tanács elé került ez az ügy. 
Teljes tanácsülés volt Puky főispán elnök­
lésével és a tanács egyhangúlag javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy a hetedik ta­
nácsnoki állást is töltsék be.

Hova épül a lelenciház ?
A lelenczház helyének kijelölésére az 

októberi városi közgyűlés tudvalevőleg bi­
zottságot küldött ki, a melynek feladata 
konkrét javaslattal járulni a novemberi köz­
gyűlés elé. A kiküldött bizottság, közeled­
vén a közgyűlés napja, tegnap délután ülést 
tartott, a hol a fontos ügyet beható vita 
tárgyává tették. Kotnlőssy Arthur elnökölt az 
ülésen és jelen vo.tuk : Burger Péter dr., 
Kenézy Gyula dr., Körner Adolf, Horváfé 
István és Aczél Géza. Az értekezlet egyet­
len tárgya a lelenczház helyéül alkal­
mas terület kijelölése, minthogy a belügymi- j 
niszter a régi vásarterhelyét nem fogadja el. 
Komlóssy Arthur szólott a kérdéshez elő 
szőr. Ma is az a nézete, a minek az októ­
beri városi közgyűlésén kifejezést adott, 
hogy a lelonczháznak minden tekintetben 
megfelelő helye csak a Nagyerdőn lehet. 
Minden érv a mellett szól, hogy a lelency- 
haz a már kijelölt körönddel szemben épít­
tessék föl. Az elnöki propoziczto fölött vita 
indult meg, a melyben reszt vettek Burger 
Péter, Horváth István és Kémény Gyula. 
Horváth István azt ajánlja, hogy a Vilmos 
huszár laktanya mögötti Rzoiyori Nagy Ká- 
roly-féle üres telket vásárolja meg a vá 
ros és itt építsék föl a lelenházat. Egy má­
sik felszólaló ezzel szemben a Hatvan ut- 
cza végén levő faraktár melletti területet, 
a mely a város tulajdona, ajánlja. Többen 
podig ismét a miniszter által elutasított 
sertésvásártéri üres területet ajánlottás. —
A vita végével elnök összegezte a határo 
zatot, amely a következő :

A bizottság azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a lelenczház helyéül jelölje ki : I 
1. régi sertésvásártért, 2. a Hatvan-utcza! 
végén levő területet, 3. a lovassági laktanya i 
melletti Sz. Nagy-féle földet. A három terű-1 
let körülményes leírását küldje föl a bel­
ügyminiszterhez. A belügyminiszter döntse 
ol azután, hova építsék föl a lelenczházat.

Ajándék m anyakön yrtárnak.
Komlóssy Miklós kamarai fogalmazó 

83 db. könyvet és a Wold egy értékes év­
folyamát ajándékozta az anyakönyvtárnak. 
8»gy István érmelléki esperes a „Második 
helvét hitvallás“ czimü mü 1566 ból való I. 
kiadását adományozta a könyvtárnak, mely 
az ajándékozók szívességéért ez utón is kö­
szönetét mond. Az utóbbi mű igen értékes 
s csak pár példánya van már az országban.

A Hortobágy próbaöníöióse.
A földmivelésügyi miniszter tudvalevő­

éi áHamköltsógon a tavasztól kezdve próba- 
éntözést kiséreltet meg a Hortobágyon s el­
rendelte, hogy o czólból 300 hold földet 
jelöljön ki Debreczen városa. Debreczen 
gazdasági egyletének, gazdasági bizottságá­
nak tagjai, a városi tenács ée a kultúr­
mérnöki hivatal küldöttjeinek részivételével

elhatároztak, hogy a 300 hold kijelölésére 
egy biz. küldenek ki, melynek tagjai lettek 
a gazdák részéről Szentessy János, Polgári 
Bálint és Zöld Mihály. A bizottság Király 
Gyula tanácsnokkal os Riekl Antal gaz­
dasági egyleti elnökkel a jövő pénteken e 
hó 28-án déluián száll ki a Hortobágyon, 
a hol a kultúrmérnöki hivatal kiküldött­
jével kijelölik a próba öntözésre a 300 
hold területet. Négy hely van javaslatba 
hozva és pedig az úgynevezett Csúnya föld 
egy része a Tisza partján. 2) a Hortobágy 
folyó és Kónya puszta közötti sarok. 3. és 4. 
A Paperl földterület valamelyik oldala.

Tanítói jubileum
Lélekemelő és szép ünnepélyre készül 

a helybeli izr. iskola derék tantestülete. Ko 
hűt Mór ismert veterán tanítójuk jubilánsá­
nak ünnepélyét tartja meg a tantestület 
decz. 21-én d. e. 11 órakor az iskolában 
és d. u. 5 órakor a zenede nagytermében 
hangversenyt rendez a 40 év óta a tanítói 
pályán működő veterán tanítójuk tisztele­
tére. A hangversenyen köziemüködnek : 
Felhő Rózsi úrasszony, szinlársulatunk ked­
velt dívája, a Füredi testvérek zenedénk mű­
vész tanárai, Brück Gyula componista, zon­
gora művész, Marton Miklós színtársulatunk 
jeles baritonistája és Székely Menyhért mű­
szavaié, a magyar Stralzoch. Székely tanít­
ványa volt a jubiláló tanítónak es volt ta­
nítója iránti hálájából lerándul Budapestről, 
hogy részt vegyen a jubileumon. Kívánjuk, 
hogy a jubileum a legfényesebben sikerül­
jön. A teljes programm és meghívók decz. 
elején bocsáttatnak ki. Jegyek iránt tájéko­
zást már most is lehet nyerni Kuthi Zsig- 
mond isk. igazgatónál és Lippe József 
rendező bizottsági jegyzőnél.

A nőegylet kérelme.
A jótékony öegylot az általa létesített 

szövőipartanfolyarn helyiségnek fűtésére 5 öl 
fát kért a várostól. A tanács ma tartott ülé­
sén olyan határozatot hozott hogy a kére 
lem teljesítését javasolja a közgyűlésnek.

Elhunyt kereskedő
A debreczeni keresdedővilágnak egyik 

érdemes, törekvő fiatal tagja, Boros Lipót 
elhunyt. Az elhunytban Boros Izidor derék 
elvtársunk testvérét gyászolja. Az egész vá­
rosban mély részvétet keltő halálesetről a 
következő gyászjelentést vettük :

Boros Izidor úgy a maga mint neje 
szül. Mendelovics Bella és gyermekeik, vala­
mint testvérei : Boros Fanny férj. Lusztig 
Sámuelnó és gyermekeik, Boros Adolf és 
sógora Lusztig Sámuel nemkülönben az 
összes rokonok nevében is, mélyen szomo­
rodott szívvel tudatja a szeretett testvér, 
illetve sógor és nagybátya Boros Lipótnak a 
Boros Testvérek czég tagjának folyó hó 
23-án este 10 órakor, súlyos betegség után 
életének 38-ik évében történt elhunytál. 
A megboldogult drága halottunk hült tete­
mei f. hó 25 ón d. u. fél 3 órakor fognak 
Kosuth-utcza 6. sz. háztól az izr. sirkertbe 
örök nyugalomra kísértetni. Debreczen, 1902 
november 24. Béke lengjen porai felett !

Debreceniek a konvent gyűlésén.
A reformátusok egyetemes konventje 

kedden, e hó 25-én kezdi meg közgyűlését, 
melyen Debreczenből Kiss Áron püspökön 
kívül Dégenfeld József gróf, Dávidházy Já­
nos, Zsigmond Sándor, Lengyel Imre, Sass 
Béla, Dóczy Imre vesznek részt. Az egyház- 
kerület képviselői héttőn utaznak a fővá­
rosba.

Köszönet nyilvánítás!
Mind azon rokonok, ösmerősök, jó ba­

rátok és a n. é. közönség ; nem különben 
a városi és a munkás dalegyletek igen tisz­
telt működő tagjai, kik felejthetetlen jó nőm 
s édes jó anyánk végtisztesség tételén való 
megjelenésük, és lélekemelő gyászénekök 
állal, mély fájdalmunkat — némileg is 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez utón 
is hálás köszönetünket. Dankó Mihály gyer­
mekeim nevében is.

Elveszett.
Egy kis fekete vatler kutya mely „Mon- 

gó* névvre hallgat, elveszett, a megtaláló 
illii jutalomban részesül Túrái Farkasnál a 
Miklós utczán.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora.

Hétfőn : Ninis-, (énekes bohózat.)
Kedden: Niniss, (énekes bohózat.)
Szerdán: Svihákok, (bohózat.)
Csütörtökön: Csókon szerzett vőlegény, 

(bohózat.)
Pénteken: Két örömnap, (bohózat.)
Szombaton : Két örömnap, (bohózatj
Vasárnap délután : Ádam és Éva. Este 

Rezervisták, (bohózat.)

A zalameai bíró.
(Újházi Ede vendégjátéka.)

Bérletszünetben zsúfolt ház, pótszé­
kek, ünnepi hangulatban levő nagy lelkes 
közönség. Már ez a külső képe az előadás­
nak gyanittatta, hogy nem mindennapi mű­
élvezetben lesz része a debreczeni publi­
kumnak. A tavalyi egynéhány Ujházi-est fé­
nyei sikerének emléke s Újházinak a fővá­
rosban is újdonság számba menő Pedro 
Crespo alakítása vonzotta ezt a fényes kö­
zönséget a színházba s várakozásában nem 
is csalódott.

A darab maga a világirodalom klasz- 
szikusai közül való. Ide s tova háromszáz 
éve, hogy Calderon, a spanyolok Shakes- 
peareje, megírta, de örökszép csengésű ver­
sei ma is hatnak. A nyelvnek ugyanaz a 
szépsége s a költői gondolatnak ugyanaz a 
bősége jellemzi, mint másik két hires da­
rabját : az Állhatatlan fejedelmet s az Élet­
álom czimü drámáját, de mig ezek mélysé­
ges filozófiájuk és a nyelv finomságai miatt 
csupán olvasásra vannak szánva, addig a 
Zalameai bíró színpadi halasra is számit.

Számíthat főleg akkor, ha a főszerepet 
oly istenáldotta tehetségű nagy művész adja 
aminö Ujházy mester. Tavalyi föllépéseiben 
bámultuk aranyos kedélyét, szelíd, szívből 
fnkadó humorát, tegnapi alakitá aban a nagy 
jellemző erőt, mellyel annak az önérzetes, 
derék parasztbirónak jellemét kiszínezte s 
a beszéd közvetlenségét, mellyel a közönség 
szivébe véste szebbnél szebb mondásait. — 
Sajátságos, az ő alakításában a zalameai 
bírónak azok a vonásai nyomulnak előtérbe, 
amelyek a mi parasztnépünket is oly rokon­
szenvessé teszik : a büszke önérzet, mely 
nem tűr parancsot, de mindenesetre kész 
egy jó szóért, a józan életbölcseség, a be­
csület isteuitéee, a családi élet bensősége 
és tisztasága. Véletlen-e vagy tudatosság, 
nem tudjuk, de önkónytelenül is érezzük 
hatását s csak annál inkább megkapja szi­
vünket mesterijátéka.

A többi szereplők játéka is gondos 
előkészületre vallott Menszáros Margit, mint 
Izabella, Klenovits mint kapitány s a töb­
biek : Palágyi, Virágháti, Krémer, Nagy De­
zső, úgy játszottak, ahogy a darab széllé-
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me megkívánja. Az egy Sebestyénnek volt 
szerencsétlen napja. Ami annál sajnálni va­
lóbb, mert játékán meglátszott, hogy talán 
valamennyi közt ö tanulmányozta szerepét 
legbuzgóbban. De egyrészt hangja nem bír­
ta elég erővel, másrészt ismét rendes hibá­
jába esett : túlzott s ott is komikus hatást 
keltett, ahol nem lett volna szabad.

A díszletek s a rendezés megfelelők 
voltak, ami nem kis dolog ilyen darabban, 
hol cgv-egy felvonásban két-három változás 
is van.

(— S -— C)

Értekezlet
az ,,orsz. gazdasági munkás és 

cselédsegélyző pénztárról.“
Tegnap d. e. Puky főispán elnöklete 

alat‘ a városháza kistanácstermében közepes 
érdeklődés mellett folyt le ez értekezlet.

Főispán üdvözölvén a megjelenteket 
hosszas ügyszeretet és nemes emberszerete- 
létől áthatott lelkes beszédben ismertette és 
méltatta Darányinak eme korszak alkotó 
müvet.

Utána Király Gyula tanácsnok magya 
rázta nagy szakértelemmel unnak részleteit 
és letesülhelesének módjait.

Többek felvilágo-itásl kérő felszólalása 
után, melyekből — örömmel mondható — az 
anyagi áldozat készsége kikijut, és 
az eljárás egyszerűsítésének óhaja nyitva 
null, elnürdö főispán es előadó tanácsnok 
megnyugtató magyarázata következett.

Majd Abraham László főügyész tett igen 
megszívlelendő es a kivitel érdekében fontos 
indítványt, hogy t. i. a tél folyamán vala­
mennyi társas kör. egylet, vagy más társu­
lat által rendezendő estelyek vagy bárminemű 
összejöveteleknél igyekezzen a végrehajtó 
bizottság egyik procrarrimponlul ez intéz­
mény ismertetését felvétetni.

Az értekezlet azon reményben, hogy 
ily nemes társadalmi probléma magyarázata 
bő és élvezetes anyagot uvujt egy-egy ilyen 
felolvasásra és igy bizonyára mindekkor lesz 
arra vallalhozó tehetség, ötömmel veszi tu­
domásul es ajanlja a megalakítandó vegie- 
hajtó bizottságnak ez indítványt.

Magáévá tette végül az értekezlet a 
vármegyei értekezlet altul elfogadott ama 
határozatot, mely kimondotta, hogy felszóli- 
tandók lesznek u földbirtokosok, hogy ezen­
túl a bérleti szerződésekbe illeszúk a kötelező 
cselédbiztositást.

Végül meg elnöklő főispán kívánta meg 
toldani Abraham indítványát azzal, hogy 
alkalmas pontokon csupán ez intézménynek 
ismertetése czeljából is hivassanak össze az 
érdekeltek, amit el fogadván az értekezlet 
jóval 12 óra után véget ért.

Ez volt az éitekezlot lefolyásának rö­
vid vázlata, de én nem azért vettem á tollat 
kezembe. Nekem feltűnt ugyanis az ériekez- 
lct igen tisztelt es általam személyenkint 
nagyra becsült tagjainak tajekozatlansaga az 
országos munkás és cse'éd sogolyzőpénztár 
szervezete, czélja és rendeltetésére nézve.

Ez mint egyik felszólaló ott nyomban 
ki is jelentette, onnan ered, hogy bi < ő el 
nem olvasta a magyagyatázó fizetet, tehát 
ismételten arra kell kérnünk az urak> t hogy 
ne mulasszák cl megszerezni és elolvasni 
ama füzetet. Az egész intézmény annak 
szervezete és végroh íjtási módozatai oly 
egyszerűek és szabatosak, hogy legkö/.epe- 
sebb felfogással is lehetetlen hogy egy­
szeri elolvasásra is bárki meg nem ért 
hetné.

Különösen fontosnak és beható figye­
lemre móltatandőnak ajánlom ama passzust

.hogy ez intézmény nem kötelező senkire 
nézve“ és a gnzdaközönségtöl annyit joggal 
és méltán elvárhat a miniszter, hogy alkal­
mazottait bármely utón módon felvilá­
gosítsa ennek hasznos humanitárius rendel­
tetéséről.

Sokan ismerünk talán, én évekig esz­
közellem orvosi vizsgálatot az Aliansz stb. 
népbiztositásoknak tehát tudom ama nép- 
biztositások heti 10—20 krt. vesznek be a 
szegény emberektől, hogy haláluk esetén 
80—100 frt.-adjanak egyébb semmit.

És én azt láttam, hogy ügyes élelmes 
ügynökök itt városunkban is igen sok felet 
tudtak szerezni.

Ha az ily intézet, mely minden törvé j tizálni, ott sok a malaczi” olcsó is" "szabad 
nyes és kifogástalan szervezete mellett is akárhánynak elhullani a kezük alatt.

Tapasztalat szerint más itt az ok • A 
gépnek nincs gyakorlott kezelője, mozdony­
vezetője. Tapasztalatlan mozdonyvezetőket 
vezényelnek ide, akik a mi viczinálisunkon 
végzik a tanfolyamot, vagyis itt gyakorolják 
be magukat a mozdonyvezetésben.

A gyakorlatlan kezelő mellett aztán a 
gép nem tud elég gőzt fejleszteni, mi miatt 
lassan megy előre.

Ha a Bartha Miklós-féle satirikus ha­
sonlattal akarunk élni, körülbelől olyan tor­
mán vagyon a mi vonatunk ezekkel a gya­
korlatozó mozdonyvezetőkkel, mint a mor- 
vaorszagi-miskárolók hogyan szerzik meg a 

j prakszisukat : Oroszországba mennek prak-

elvégre közkereseti társaság fentud állaniés 
100,000 re menő tagokat szerezhet mennyi­
vel inkább mennyivel könynyebben kell lé­
tesíteni az állam által biztositett és hatha­
tós anyagi hozzájárulással és támogatott 
emez intézménynek, melynél mindazon felül 
még a kezelési költség sem terheli az in­
tézményt hanem az államot.

Ne csak elolvassák, de gondolkozza­
nak is kissé e fölölt igen tisztelt gazdi* 
uraim.

Az önök munkásainak jövőt biztosítani 
elvégre is az államnak csak harmad rangú 
érdeke.

Első sorban érdeke ez a munkásnak 
magának és ezt meg kell vele értetni.

Másod sorban érdeke a gazdának, mert 
csupán j hisz ez által remélheti, hogy jobb és állan­

dóbb munkásokra tehet szert.
Harmad sorban következik csak az 

állam, mely elvégre is valamennyi fiának

Ilyeténképen szereznek gyakorlatot a 
borbélyinas-tanonezok is, akik örülnek, |ltt 
valami kóborgó ingyen kundsehaftot kapnak, 
kinek az arczát dij nélkül megvagdoshatják.’ 
mig csak a borbély mesterség titkait elta­
nulhatják.

Körülbelől ilybé veszik viczinálisunkon 
a pasasérokat. A ki félti a nyakát, a bőrét, 
hát ne utazzék - gondolják ; de csak kell 
a mozdonyvezetőknek is gyakorlatozni, erre 
pedig elég jó - a viczinális. Köszönjük 
szépen, de épen sokat emlegetett testi épsé­
günk érdekében nem kérünk belőle.

Szinte ezzel a közlekedési nehézség­
gel kapcsolatban állhat uz is, hogy egyes 
állomásokon, ezek közt mint tapasztaltuk a 
mienken is, a teherszállítmányok nagy gar­
madába annyira összehalmozódnak, hogy 
hetek óta pihennek az állomásokon, mert 
nem képesek tovasznllitani. Tessek most. már 
elképzelni, hogy nennyi káruk szármázhat

egyaránt jóakaró gondozója; de e javasla- ebből például csak a ezukorrépa termelők- 
tavai anyagi ás erkölcsi hozzájárulásával nek, olyan szigorú téli időben, mint a minő
páratlanul meleg szeretőiét dokumentálta a 
szerintem is legméltóbb és legfontosabb tár­
sadalmi osztály, a földrnivelő osztály iránt.

Rajtuk a sor, hogy a megnyujtott ked­
vezményeket kellően kihasználják.

Dr. Barger Péter.

Vasúti mizériák.*)
(Ajánlva Tolnay Kornél üzletvezető 

gyeimébe.)

a múlt péntek óta uralkodik.
Elismerjük, hogy ezért nem az állo­

mási hivatalnokok a hibásak, hanem hibás 
az a felsőbb vezetőség, a mely nem ad elég 
teherszállító kocsit, tehervonatot uz elszállí­
tásra. Pedig a teherszállítás ugyancsak jól 
jövedelmez a MAV.-nak ! Vagy talán itt vau 

— . I a bibi, nincs szükség talán arra, hogy minél 
többet keressen a vasút ?

Nemcsak a szállitóközönség, hanem a 
vasút érdeke is, hogy a teherszállítmányok, 

ur « ! különösen a termények gyorsan tovabbitas- 
sanak. Hogy miért? Ez olyan elemi kérdés,

I hogy mindenki megtalálhatja rá könnyen a 
(*) A folyó év október 1-én a t.-lökfeleletet, 

debreczeni vasútvonalon behozott uj menet- A közönség s a vasút érdekében cse­
rund szerint az azelőtt reggel 7 óra 15 'lekszünk tehát, a mikor a fentieket a MÁV. 
perczkor Debrecz n télé induló vonatunk debreczeni üzletvezetőségének és az igaz- 

I lő porczczel előbb vagyis 7 urakor kellene,j gatóságának figyelmébe ajánljuk s kérjük 
hogy induljon innen. Ez a változtatást mi mindkét testületet, hogy intézkedjenek testi 
nem kértük, hanem azért szívesen fogadtuk, épségünk érdekében vonalunkra gyakorlott 
mert azok, akik csak egy délelőttöt szandé-1 mozdonyvezetők kiküldéséről, az ilyen nagy, 
koznak eltölteni a debreczeni úttal, több teherszállitásos időben pedig, hogy kellő 
idővel rendelkezhetnek e menetrend szerint, ! számú tehervonat álljon a közönség ren- 
dolgukat kényelmesebben elintézhetik — j delkezésére, szállítmányai gyors továbbitá- 
Debreczenben. j sára. Vagy 60 ezer ember lakik e vonal

11a igy lenne, jó lenne. Azonban — i mentén, kiknek még anyagi hozzájárulásuk 
mintha csak zokon ve te volna a gőzös a siet- j is bőségesen van e vasútvonal építtetésé - 
telest épen okt. 1. óta naponként nagy ■ ben. Azért illő, hogy mint más rendes vo- 
késéssel .• tel óra, 1 óra, vagy még nem egy nalokon, úgy itt is kellő módon szolgálja a 
izbon par órai késéssel v.inszorgott tovább j vasút a nagyközönség érdekeit. Elvégre is 
Debreczen felé.

epen azA hamarabb indulással tehát 
ellenkezőjét értük el.

Hol a baj ? Az állomásokon nincs, 
mert mrndenütt a szabályszerű várakozási 
idő leteltével indítják a vonatot.

Büdszentmihályról mar Nanásra is ké­
séssel érkezik. Azt sem hihetjük, hogy a ki­
indulási helyen : Büdszentmihályon késnének 
az indulással napról-napra.

*) Ezt a közérdekű panaszos czikket a Haj- 
duböszörméuy és Vidéke cziinit újságból vettük át 
és ajánljak az üzletvezető ur figyelmébe.

Szerk,

a vasút van a népért s nem a 
sutért.

nép a va-

IRODALOM.
Magyar képes könyvek I

Azok a müveit, gondos szülők, a kik 
már zsenge i-oru gyermekeik szellemi neve­
lésére is nagy súlyt fektetnek, még csak pár 
óv előtt is nagyon meg voltak akadva, ha 
Képes Könyveket akartak venni kis gyenne-

-•w ‘ v
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keiknek. A magyar könyvpiacznak ugyanis 
fölötte kevés ilyen eredeti képes könyve 
volt: a németországi, vagy bécsi litográfu­
sok elárasztották a magyar könyvkereskedel­
met olcsó és silány reprodukcziókkal, a 
melyek részint szöveg nélkül kerültek for­
galomba, vagy ha egyik másik kiadó Íratott 
is hozzájuk pár forintért magyar szöveget, 
maga a kép idegen szellemű, idegen eredetű 
volt, valamint hogy idegen volt az egész 
könyv is, mivel külföldön készült s még a 
magyar szöveget is ott nyomták bele. A 
gyermek-irodalom e nagy hiányát egyszerre 
és ugyancsak alaposan pótolta az idén a 
„Magyar Kereskedelmi Közlöny“ kiadóhiva­
tala, mely Karácsonyra nem kevesebb, mint 
30 különféle nagyságú és alakú képes könyv­
vel kedveskedik az aprószenteknek. A köny­
vek mindegyik lapján ott ékeskedik ez a 
fölirat: „Honi ipar“ s ez nem reklám, hanem 
örvede'es igazság. Hazai művészek festették 
cgytől egyik a remek szép, színes képeket, 
melyek mindegyike egy egy kis világot tár 
föl a képekért rajongó kicsikék előtt: s 
végre törül metszett magyarság, naiv és 
mégis ötletes gyerek-kedély csap felénk a 
csengő bongó kis versekből, melyek Zigány 
Árpád költői vénáját dicsérik. Ez a neveze­
tes és hazafias vállalkozás tehát minden­
esetre figyelemre és pártolásra érdemes : 
nemcsak azért, mert nagy pedagógiai fon­
tos van, m i v e 1 magyar szellem­
ben, magyar szivekben fogant szóval és mű­
vészettel oktatja gyermekeinket, hanem azért 
is, mert kizárólag Magyarországon készült 
és a „magyar ipar“ diadalát hirdeti a bécsi 
portékával szemben. Mind a két ok elég 
fontos arra, hogy a magyar közönség méltá­
nyolja a „Magyar Kereskedelmi Közlöny“ 
kiadóhivatalának ezt a dicséretes törekvését 
és pártfogásával buzdítsa szép szándékainak 
további kifejtésére.

A pozsonyi gazdasági kiállításon 
arany érdemmel kitüntetett

Rimaszombati Conservgyár
részvénytársaság

ajánlja mindenféle gyümölcs, főzelék, 
czukrozott gyümölcs, hus-conserv ki­
váló jóminöségü készítményeit, igen 
jutányos áron, ismét eladóknak meg 
felelő árengedménynyel.
Árjegyzéket kívánatra azonnal küld az 

Igazgatóság. 10-5

Legfinomabb aczél zsebkések és ollók 
Legújabb illatszerek és mosdó szappanok 

Fog, haj, köröm és ruhakefék.
zzz Dísztárgyak zzz 
és Gyermek játékok

legjutányosabb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében. 2.

»Will lllllll— I SMWMBMWMllWgaiHiB 1

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken 

dök és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok féláron.

5380
Hirdetmény.

1902. I
Balmazújváros község határában 

valószínűleg még a nyár folyamán egy 
4 évés, kékes szőrű, rendes szarvú,

! bal farán ismeretlen Béiyegü, mindkét 
___________ I szarván __\ bélyegző tehén került a köz­
férfiaknak kara-1 udvari gulyába, mely ez alkalommol 
csonra ?? — Ha- bitangságba vétetett.

Ha igazolt tulajdonosa folyó évi 
Decz. 10-ig nem jelentkezik, a jelzett

Felhívás!!
Van szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét arra felhívni, miszerint szíves­
kedjék a kenyérvétel alkalmával saját ér­
dekében a rajta levő vignótáinkra, amelyek 
világosan

„Orosházi házikenyér“
nyomással vannak ellátva, különös figyelem­
mel lenni, mert csakis az ilyen vignetákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket 
főüzletünkben Símonffy ntczai (bérház) sütö­
dénkből Piacz ntcza 79 sz. továbbá a Csapó- 
Faragó-ntcza sarkán levő fióküzletünkben 
árusítunk el.

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy oros­
házi házikenyér sütödénkből a házhoz szál­
lítást megkezdtük és előjegyzéseket minden­
kor elfogadunk, s azokat pontosan telje­
sítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc/ és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

Ne vásároljanak

csekély értékű
gyakran hamisított rumot.

Eszenciák ártalmasak az egészségre. 
Hattie Axe Jamaica Hum el van ismerve, mint

The Nectar of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a czég ellen­

őrzése mellcsz eszközölve.

A. A. Baker & Co London E C.

Mit vegyünk
tározottan legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándék egy szép, valódi tajtékpipa, vagy
szipka, melyek rendkívül nagv választékban , ------ J----- *“• “
és jutányos árban kaphatók a" legjobb hir- ten6», mint gazdátlan jószág a fentirt
llntín Ak AT XT A n d A Ci! A V* wn nti* I \.. I n 1  "1    .iff 11 Q n ZX 11 A A O A ti.i It m ... 1 ■ « .t ^ ^ X «. .Révnek örvendő Schwartz Dániel művezető 
vezetése alatt levő tajték-pipa metsző üzletben, 
wely eddig a Bikában létezett és ez idő szé­
liül & városházával szemben a „Debreczen 
sörcsarnok* mellé helyeztetett át.

Ezen jegyet az összes
kulturállamokban a tör­

vény védi.
napon d. e. 9 órakor nyilvános árve­
résen elfog adatni.

Balmazújváros 1202, nov. 21. Debreczenben kapható Csanak József, Geréby
Pl "lló A ' Fülöp utódai. Kontsck Géza, Komlóssy Lajos
L101jar0S3g. i füszeg és csemege kereskedéseikben.

rvs /í?
>

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak talált vegytiszta

p
ti

mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 91) kr. 
=5 Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. ==

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.
T Ó t H R g3b I 51 gyógyszertára és illatszerraktára 
■ ** t ■■ D C I d DEBRECZENBEN (Tisza palota.)
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KATZ HERMANN
férfi-, fiú- és gyermekruha”áruház 

Debreczen, Piacz-u. 43., Dréher sörcsarnok mellett.
Figyelmeztetés!

Vidéki és helybeli igen tisztelt vevőimnek b. tudomására hozom, miután raktárom bundákban és SZŐMMb
kabátokban a nagy szükséglet által már fogytán volt, sikerült nekem ezeket újabbakkal pótolni, úgy hogy nagy
választékban találhatók!

Daczára annak, hogy ezek ma magasabb értékűek, a régi olcsó árakban árusítom.

Intézetek és testületeknek! Szegény gyermekek felruházására való téli ruhák, nagy mennyiségben való 
vásárlás által, mesés olcsó árban kaphatók !

Teljes tisztelettel

KATZ HERMANN.
OOO0OOOOOOOOOOOO

°az Uj Szőnyepház-ban
Kossiith-Qtcza 11. sz. Zádor-házy

Q óriási választékban kaphatók :
O Futó és pamlag szőnyegek, 
p Agy és asztalterítők, 
o Bútor szövetek,
§ Kocsi és lótakarók 
O Plus-, szövet és csipkefüggönyök,
§ Pilis és flanell takarók,
O Linóleum,

Bőr és viaszos vásznak,
Remek pamlagtakarók

Eredeti töltésű Angol rnmok.

8 es
Q Csipke Storok. 2.
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Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényre
az összes csemege-áruink megérkeztek, u. m. :

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott «» 
olajba rakott halak, hideg felvágott különlegességet, 
prágai sonka, bécsi virsli, bei és kuirei.» sajtok, 
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea
sütemények slb., melyeket kiváló minőségű kávé és fit"
SZ6r félékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk.

Tisztelettel

GERÉBY FÚLÖP UTÓDAI
I Kittinö asztali és pecsenyeborok, pezsgők.

kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztitő 

intézete

Üzlethelyiség az utczára.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

K
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l- és belföldi Likőrök.


